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Wörthersee, ležící západně od Klagenfurtu, sice není slané, jak 
se od pravého moře čeká, zato však nádherně blankytně mod-
ré, s průzračnou a překvapivě teplou vodou, obklopené horami, 
s příjemnými, typicky středozemními klimatickými podmínkami. 
A hlavně kolem něj vedou parádní nejen gravelové cesty – naším 
cílem při prodlouženém víkendu byly ale právě ony.

Den 1
Start jak ze žurnálu

Základnu jsme si udělali v cyklofriendly hotelu LandHotel Rosen-
taler Hof, kousek od Veldenu. Za nás určitě dobrá volba. Místo pro 
kola, snídaně, jak má být, a večeře? Pětichodová paráda. K tomu 
vám pan majitel, mimochodem vášnivý cyklista, ještě s úsměvem 
poradí všechny trasy, které má sám projeté.

Na rozjetí před naším jistě vrcholným výkonem v následujícím 
závodě jsme zvolili okruh kolem celého jezera Wörthersee. Nejpr-
ve přes Velden, kde jsme se na chvíli ocitli jak na kolonádě v Karlo-
vých Varech, pak pěkně kolem vody až do Klagenfurtu. Tam jsme 
zakotvili v  kavárně ZeroGravity. Název odpovídal, s  tak skvělou 
kávou tam opravdu chvilkama sedíte jak ve stavu beztíže.

Po kofeinovém boostu nás čekalo stoupání na ikonický Pyra-
midenkogel na stejnojmenném vrcholu nad jezerem. Designem 
až skoro vesmírná rozhledna, sto metrů vysoká, dřevěná, se 
skluzavkou uvnitř (ne, to není vtip). Mimochodem je to nejvyšší 
dřevěná rozhledna na světě. Ale zpět k samotnému stoupání: od 
jezera Keutschacher See vás čeká 4,5 km a 337 výškových metrů. 
Hlavně posledních 400 m rozhodně není zadarmo, cesta se tyčí 

skoro kolmo až k samotné rozhledně. Odměnou byl nádherný vý-
hled na Alpy, pivo, klouzačka a hlavně následný zasloužený sjezd 
na kole dolů.

Zní to jak výlet s dětmi za zábavou, co zabere většinu dne, ale 
ujedete či ujdete sotva pár kilometrů. Jako taková pohodička. 
Ale na konci tohohle „rozjetí“ jsme měli na computerech 80 km, 
z toho šotoliny tak akorát a jinak asfalt jako z reklamy na Schwar-
zwald. Trasa ideální i pro začátečníky nebo elektrobikery, vlastně 
pro kohokoliv.

Večer jsme ještě stihli pokec s místní korutanskou marketin-
govou duší Ladou Pranterovou. Světe div se, pochází z  Česka, 
a dokonce přímo od nás z Valašska! Popsala nám, co všechno se 
v Korutanech dá zažít. A že toho opravdu není málo!

Den 2
Hurá do Itálie

Naše druhá etapa, zase a pořád ještě na rozjetí (to víte, aklima-
tizace je potřeba, stejně tak potřeba připravit nohy, rozhýbat je) 
mířila za hranice Rakouska, do italského Tarvisia. Začátek trasy 

REPORTÁŽ WÖRTHERSEE GRAVEL RACE, KORUTANY

Hledej, chytej, 
přemoz Gralfa!
Když se řekne rakouské moře, možná si vybavíte pár větších jezer u našich 
jižních sousedů. My jsme se podívali na jedno z nich – Wörthersee, s rozlohou 
necelých 20 km2 největší ve spolkové zemi Korutany a páté největší 
v Rakousku. A musíme uznat, že ono to moře svým způsobem tak trochu je. 
Nejeli jsme sem jen tak na výlet, ale na parádní (po zkušenosti už to můžeme 
říct) gravelový závod Wörthersee Gravel Race.

WÖRTHERSEE GRAVEL RACE 2025
Korutany, Rakousko

Start a cíl Velden

Trasy Beat Gralf – 136 km/1500 m  
nebo 84 km/1000 m
Catch Gralf – 84 km/1000 m nebo 68 km/750 m
Find Gralf – 68 km/750 m
První dvě varianty jsou závodní, ve více kategoriích 
(muži, ženy, věkové skupiny – start je možný na 
gravelu, krosu či MTB), třetí varianta je nezávodní, 
jako na jediné na ní tudíž lze startovat i na e-biku.

Termín 2026 12. dubna (předběžně)

Pozor Letos byl celkem rychle naplněn limit startujících,  
pokud vás závod oslovil, nezaváhejte s přihláškou.

Web závodu www.woerthersee-gravel.com

Perskindol je zdravotnický prostředek sloužící ke zmírnění bolestí svalů a kloubů.  
Pečlivě čtěte návod k použití a informace vztahující se k jeho bezpečnému používání.

PERSKINDOL.CZ

– inzerce –

K DOSTÁNÍ V LÉKÁRNÁCH
A LÉKÁRENSKÝCH E-SHOPECH

gel na svaly
a klouby

nejdřív
chladí,

pak hřeje

připravuje
na výkon
a pomáhá 
s regenerací

mírní bolest
z namožení

Před tréninkem 
a pak po něm 
namaž nohy
Perskindolem
... Protože to pomůže s jejich 
přípravou na výkon i regenerací
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V Tarvisiu muselo přijít kafe, to jistě chápete. A pak kus cesty 
stejné, po jaké jsme přijížděli, dále ale Finkenstein, malé jezero 
Faaker See s  hezkým ostrůvkem, dvě tři další městečka, jízda 
údolím se štíty a kopci kolem sebe a jsme doma. Tedy dočasném 
doma. Trasa byla sice o něco delší, ale v případě elektrokola, co už 
je tu naprosto běžné, nebo s trochu lepší fyzičkou je ideální, jistě 
nejen gravelovou volbou.

Den 3
UCI Gravel Race

Třetí den byl ve znamení závodu, a ne ledajakého. Wörthersee 
Gravel Race se jede podle UCI pravidel, slibuje tedy jak kvalitu, 
tak i  solidní konkurenci na startu. Ale nebojte, zvládne ho do-
slova každý, a to i proto, že si můžete vybrat ze tří variant tras: 
Beat Gralf  – 136 km (pro borce, co neznají bolest), Catch Gralf   
– 68 nebo 84 km (pro ty, co chtějí závodit, ale přežít) a Find Gralf – 
68 km (na pohodu bez závodění).

A kdo je to ten Gralf, co se ho máte dle názvů tras pokusit na-
jít, chytit, přemoci? Podle místní legendy je to lesní skřítek, co 
prý žije někde kolem Wörthersee a zná všechny tajné gravelové 
stezky. Kdo ho najde, má prý od té doby jenom štěstí a nikdy už 
nepíchne.

Trochu jsme se obávali, co s námi udělají předchozí dva akční 
dny. Vím, označoval jsem je jako dny na rozjetí, vím, že jste si 
možná mohli myslet, bůhvíjací to nejsme profíci, když si klidně 
střihneme za dva dny skoro dvě kila „na pohodové rozjetí“. Ale 
není to tak, jsme normální hobíci, co chodí do práce a kolo je baví. 
Prostě jsme se nechali strhnout prostředím. A taky to možná bylo 
tím, že jsme věděli, že k masochizmu nemáme úplně blízko, tu-
díž nepojedeme nejdelší variantu. Jen tu druhou nejdelší, 83 km 
s převýšením 978 m. No, i ona kousala.

Nakonec vlastně dobře, že se tak stalo. Že jsme si Korutany ty 
dva dny předtím užili v  sedle bez většího omezování. Nakonec 
nás to všechno, pohyb, krajina, krása kolem, spíše nakoplo k lep-
ším výkonům. Určitě tomu napomohla i skvělá atmosféra závodu, 
perfektně značená trasa a také samotní závodníci. Mimochodem, 
tolik krásných gravelistek pohromadě jste ještě neviděli! Pálili 
jsme to kolem Drávy, protáhli se takovým menším pohoříčkem 
s vrcholy mezi sedmi a osmi sty metry, nádhera, nádhera a zase 
nádhera!

Už cestou sem jsme věděli, že nám nejde o výsledek, ale o zá-
žitek. A tenhle závod nám jasně ukázal, jak nedůležitý výsledek 
může být pro to, aby i závodník byl v cíli naprosto nadšený. Zní 
to trochu paradoxně, že? Zážitky tu prostě přebily vše. A to jsme 
nejeli vůbec špatně, myslím si neskromně.

Až pojedete za hranice,  
zkuste Korutany

Region kolem Wörthersee nás příjemně překvapil. Nabízí pes-
trou škálu tras, od pohodových výletů až po výživné stoupáky, 
k tomu výhledy na zasněžené Alpy a osvěžení v jezeře, které má 
v  létě klidně přes 25 °C. Den můžete zakončit pohodovou pro-
cházkou mezi palmami ve Veldenu, přezdívaném rakouské Monte 
Carlo.

Za nás jednoznačně palec nahoru. Wörthersee a  jeho okolí je 
nejen gravelový poklad. A kdo ví, třeba někde mezi stromy oprav-
du zahlédnete Gralfa.

Jan Ševeček
Foto: Sport-IT
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vedl podél řeky, byl to mix hladkého asfaltu 
a jemné šotoliny. Asi po 35 km jsme dorazi-
li do Villachu, a to znamenalo jediné. Jasně, 
káva! Tentokrát jsme dali na tip místních 
a navštívili Biest Coffee – kávové speciality, 
co potěší duši i chuťové buňky.

Po kávovém předkrmu následovala doslo-
va gravelová orgie. Široká štěrková cesta bez 
jakýchkoli výmolů, chápete, prostě hladká 
prašná šotolina, po které přímo letíte a  jen 
se práší za kočárem, ach! Všude kolem ze-
leň, tekoucí řeka a nikde nikdo. Jméno řeky 

jsem bohužel skrz to opojení zapomněl, tak 
jsem byl rád, že jsme si udělali záznam  – 
pokud budete chtít, stáhněte si naše trasy 
na odkazu uvedeném v samostatném boxu 
v  tomto článku. Ta řeka se jmenovala Gail. 
Taky mi to připomnělo, že bych měl zmínit 
název té dnešní první  – žádná menší než 
Dráva to byla.

Přes Arnoldstein jsme začali stoupat 
k hranicím. Jedna ostrá zatáčka, blikající sa-
nitka a dva pánové na zemi. Naštěstí smějící 
se i přes tu spoustu odřenin a možná i zlo-
menin. A proč to zmiňuji? Jako radu, ať na 
to myslíte, jelikož jakékoliv odvodňovací ka-
nálky po zimě kloužou jak rybí filé.

Krátce nato jsme najeli na tzv. železniční 
cyklostezku, po které můžete pokračovat 
až do samotného srdce Itálie. Nám stačilo 
městečko Tarvisio, přece jen se pořád jen 
rozjíždíme před závodem a kilometry v tom 
opojení okolní krajinou naskakují nenápad-
ně, jakoby samy, ale neuvěřitelně rychle. 
Zejména vjezd do Tarvisia byl jak z  filmu, 
projíždíte kolem původního zarostlého ná-
draží, do toho rezavé nadchody přes želez-
nici, kostelík, zasněžené štíty Julských alp… 
Jeden by tu zůstal a už nikdy nikam neodjel. 
Stačilo by pár kilometrů a mohli jsme přidat 
ještě třetí zemi, Slovinsko, ale už toho bylo 
dost. Vždyť na konci dne svítila v  navigaci 
stovka. A závod je zítra.
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Pro následovníky
Pokud vás Korutany a „jejich“ závod Wörthersee Gravel 
Race oslovily, na přiloženém QR odkazu si můžete 
stáhnout GPX data s naším dobrodružstvím.  
Trasy berte jako ověřený tip.
Případně stahujte na www.iVelo.cz  
v sekci Trasy – GPS a mapy.

Pár našich tipů
• �ubytování – LandHotel Rosentaler Hof (www.rosentalerhof.at)
• �kavárny při vyjížďkách v okolí – ZeroGravity (Klagenfurt), Biest Coffee (Villach)
• �Pyramidenkogel, nejvyšší dřevěná rozhledna na světě (www.pyramidenkogel.info)


